

最美浙江人

种稻养鳖的“文艺妹”

本报记者 邵全海
通讯员 吴春华 陈力 摄影报道

9月11日,记者在衢州市衢江区采访时听说,有位刚从中国美术学院毕业的“文艺妹”,脱下高跟鞋、花裙子,挽起裤脚下地,回乡当上了农场主。

在大洲镇狮子山村田野上,记者见到了23岁的傅星如。在中国美术学院艺术设计职业技术学院影视动画专业读大三时,她向家里要了启动资金,开始尝试种稻养鳖。

“当时,我出去考察发现,可以把水稻和鳖套起来种养。一方面,水稻提供给鳖成长环境和食物养分,另一方面,鳖的排泄物又能促进水稻的生长。”

“毕业前夕,我到社会上找工作,没能找到比办农场更好的工作,所以就回到农村继续干了起来。”去年,傅星如从中国美院毕业后,终于正式回乡当上了“农场主”。

回村后,她努力学习农业种植和养殖技术,注册了浙江傅氏水产有限公司,与父亲傅孔明一起流转承包了200余亩耕地,建成狮子山生态稻鳖特色园。目前,她已注册“傅甲天下”、“稻香鳖”等品牌,并在淘宝上开了网店。

与许多“90后”不同,“文艺妹”傅星如已在广阔而充满希望的田野上迈开了坚实的步伐。9月11日晚上,傅星如参加2014年衢州市青年创业之星大赛,并获得优秀奖。



稻丰鳖肥,她收获了喜悦。



这片希望的田野属于傅星如。



学生时代的傅星如(左一),曾在学校运动会上获得跳远比赛第二名(资料图片)。



发挥专长,傅星如在农场围墙上画艺术鱼。



划着小船,傅星如和妈妈一起到水库对岸的鸡场捡鸡蛋,并送往市场上卖。

没上过小学的初中生

本报记者 叶寒青
通讯员 王晋焱 丁珊 摄影报道

9月2日,坐在轮椅上自学完成小学学业的长兴女孩夏敏,终于走进古城中学校门。当天,同学们为她准备了一份惊喜:补办少先队入队仪式。

13岁的夏敏有个不幸的童年。7岁那年,她不幸患上急性脊髓炎,便无法站起来,因此无缘校园。通过多年康复治疗,如今情况有了改观。现在她每天早上需准备2小时才可以起床;每天需按摩4小时,腿部肌肉才不会萎缩。为了自学小学课程,她每学期让妈妈从学校领来课本,自己订立学习计划,每天看多少书、做多少习题,她都严格遵守,就算白天出门上医院做康复治疗,晚上也要把学习任务完成。

生词、算术不懂,她就问妈妈,遇到妈妈外出,家里21英寸

的电视机成了学习帮手。离她家不远有所包桥中心小学,听说她的事后,中心小学的5名党员教师组成“爱心支教组”,上门指导夏敏学习语文、数学、英语、科学,并进行心理辅导。坚强的夏敏在他们的帮助下学习完小学课程。更幸运的是,到了该上初中的时候,古城中学又向她抛来了橄榄枝。

为照顾她,夏敏一家从包桥搬到学校附近的出租房,妈妈辞去厂里工作,专职陪送她到学校上课;父亲在乡镇菜市场摆摊卖菜,为一家人的生活操劳。

现在,夏敏每天6点多起床学习,除了吃饭和休息,多半时间在学校上课、看书。夏敏妈妈说,女儿进入初中后,比在家里时心情开朗多了,常讲一些学校的事情给家人听。夏敏的梦想是以后能学美术设计,让家人住进自己设计的房子。



上初一第一天,班里为夏敏(前左二)举行特殊的少先队入队仪式。



为照顾夏敏,一家人搬到学校附近的出租房居住。



帮助女儿做康复治疗,是妈妈每天的“必修课”。



夏敏和她的同学们。



加入我们 请扫微信

浙报视野
分享摄影作品
学习摄影技术
参加摄影活动